

记者调查

夏日炎炎欲“亲水” 怎奈价格不“亲民”

平价游泳馆难觅踪影

本报记者 安群英 聂春洁 王影 文 李焱 图

夏日炎炎，到游泳馆里“亲水”成了不少人消暑健身的首选项目。但记者调查发现，近年来市区内的平价游泳馆数量逐年下降，而新建的游泳馆要么价格高得令人咋舌，要么属小区自建游泳馆，不对外开放。对此，不少市民感叹：现在找个“游得起、游得方便”的游泳馆咋这么难？



自从学校放暑假后，家住郑汴路的梁女士开始操心为儿子报游泳班。她说：“孩子闲在家里没事做，爱往河边、水塘边跑，报个班去学游泳，既锻炼身体又能防止他私自去玩水。”但是让梁女士始料不及的是，她接连跑了几家，也没找到合适的游泳馆，不是收费太高，就是距离太远。她打听了附近几个游泳馆，条件好一些的健身房暑期班都在1500元以上，还限制游泳时间和次数，单次20元左右的游泳馆人又太多，环境和水质都不敢恭维。

报个暑期游泳班很奢侈

梁女士说，最终她在紫荆山路一家健身房为儿子报了一个暑期班，15节课下来要1800元，“有教授授课，算是为儿子成长投资了，但也只有为孩子花钱才这么大方，自己去游绝对舍不得。”

办卡优惠卡住打工者

此外记者了解到，为了保证收入，不少游泳馆都通过办卡优惠的方式吸引消费者，比如单次收费50元的游泳馆，游100次的办卡价仅为1680，但这样的促销方式又将一部分无固定工作的人拒之门外。今年23岁的水暖工汪柳根告诉记者，他通常是趁休息时，和朋友一起去郊外水库或河里游泳。记者见到汪柳根时，他正和工友坐在金水河边

的树下打牌，他说：“前几年我们喜欢去金水河游泳，晚上收工后，到河里游几圈，凉快得很，现在管得比较严，去不成了。”汪柳根自称不是低收入者，但他很少去游泳馆，原因是“买单次票不划算”。汪柳根说，现在游泳馆游一次动不动就要五六元，“有的对外宣传是每次20元，但那是办卡价，一次购买次数越多越便宜，像我们这种在工地上干活

的人，工作地点不固定，没办法办卡，所以就吃亏。”遇到朋友请客，汪柳根也会去游泳馆，“老郑大、测绘学院、医学院都有游泳馆，有学生证的话很优惠，就是人太多，不如到郊外河里游畅快。”汪柳根表示，希望市区能多建一些公共游泳设施，“如果市区多建一些优质价廉的游泳池，让人游得起、游得方便，就能减少安全事故的发生。”

单次票价均价50元

昨日，记者实地探访我市城区游泳场所发现，大部分游泳场所都集中在金水区 and 郑东新区，其他区相对较少一些，分布不均匀。我市目前投入使用、价格相对低廉的室外游泳池，由于水价提高、单位改制搬迁等多种原因，现在大部分都拆掉了，目前我市的游泳场所大都是室内游泳池，室外游泳池已经难觅踪影，只有郑州大学校园内、农业路上乐园、人民公园水上乐园，以及马拉湾和奥帕拉拉等“零星”室外游泳池，除了郑大校园内的票价很“亲民”，其他室外游泳池的价格都不菲，有些门票更是高达百元。

此外，不少星级酒店、会所游泳池的消费每次50-100元不等。逛了一圈下来，记者发现，我市大部分游泳场所的单次票价平均在50元左右。对于爱好游泳的市民，游泳的开销将是一笔不小的数目。如果您身边仍有优质价廉的游泳馆，不妨和大家分享一下，您可以拨打郑州日报新闻热线57655555，或在新浪微博@郑州日报，让我们共享这些资源，过一个安全、凉爽的夏季。

河南豫剧院揭牌

本报讯(河南日报记者 刘洋 本报记者 秦华)昨日，经省委、省政府批准，河南豫剧院正式成立。

来自省内外的专家学者、艺术团代表500余人共同见证了这一激动人心的时刻。

河南豫剧院是在河南省豫剧一团、二团、三团的基础上组建而成的，是河南文化体制改革中唯一保留和批准成立的国有文艺演出院团，主要任务是编演传统剧目和现代豫剧剧目，为社会主义精神文明建设服务。首任院长由著名豫剧表演艺术家李树建担任。

据介绍，新组建的河南豫剧院计划实行资源共享和艺术名家统一调配，尝试探索适应市场和运作的新模式，并坚持“出人、出戏、出精品”的主旨，老戏新演，改编名剧，名剧出名演，名演带名团，让更多的人感受到豫剧的魅力，从而全面推动豫剧建设，实现艺术生产的新突破。

河南豫剧院成立当晚，“河南豫剧院专场演出”在河南电视台举行，众多豫剧名家纷纷登台献艺，向省内外观众展示豫剧风采。

河南启动文化行业职业技能鉴定 演员化妆师也要持证上岗

本报讯(记者 王红)今后，无论电影电视演员，还是舞蹈歌唱演员，就业也需持证上岗。昨日，省人社厅、省文化厅联合发出通知，从本月起，将对我省社会文化行业7类职业(工种)推行职业资格证书制度。

按照新政，今后列入我省社会文化行业职业技能鉴定包括：电影电视演员、舞蹈演员、歌唱演员、民族乐器演奏员、西洋乐器演奏员、艺术化妆师等职业(工种)，鉴定级别包括初、中、高级。鉴定覆盖人群包括：全省社会文化艺术类职业院校在校生、毕业生；文化艺术类培训机构专业教师和经文化艺术类专业培训的毕(结)业生；其他需要进行职业技能鉴定的人员。

为确保职业技能鉴定工作公平、公正、规范，文化行业职业技能鉴定采取全省统一标准、统一教材、统一命题、统一考务管理、统一证书。今后，社会文化行业相关技术工种从业人员应获取相应职业资格证书后，持证上岗。新政实施前已经从事本行业技术工种而不具有相应职业资格证书的在岗人员，须及时参加职业培训和技能鉴定。

省糖酒食品交易会 下月在三门峡举行 已有200多家名企报名参展

本报讯(记者 刘招 实习生 颜晓航)昨日，省商务厅召开关于第九届河南省糖酒食品交易会的新闻通气会。2013年河南省糖酒食品交易会定于8月29日~31日在三门峡市国际文博城会展中心举行。目前已有200家省内外知名企业报名参展。

据悉，河南省糖酒食品交易会自2003年开始，已先后在郑州、信阳、洛阳、南阳等地成功举办八届，逐渐成为中原地区规格最高、规模影响最大、展商层次最高的糖酒食品展会。本届糖酒会规模较大，名优商品多。室内展区面积1.8万平方米，将设置特装、酒类、食品、进口酒和食品包装5大展区。目前，已报名参展企业有茅台、五粮液、剑南春、泸州老窖、宋河、杜康、宝丰、仰光、汾酒、西凤等近200家省内外知名企业、食品生产、经营企业。

大会期间，组委会将派大巴车到三门峡周边市县迎接专业观众参会，并向在网上预报名自行到会的经销商、采购商，发放交通补贴和餐饮补贴。

市政协牵线搭桥 贫困大学生受资助

本报讯(记者 武建玲)昨日，登封市宣化镇岳窑村村委会党员活动室气氛温馨、场面感人，由市政协驻村干部牵线搭桥，该村3名贫困大学生受到爱心人士资助。

2011年10月，市政协干部杨国怀到岳窑村开展帮扶工作。其间，他在调研时发现该村3名品学兼优的学生景梦娇、岳晓楠、赵松辉，因家庭贫困，考上大学后却无力支付学费。他决定帮助这3名学生筹集学费。经他牵线，有3位爱心人士愿意向这3名学生伸出援手，给予每名大学生每年1万元的资助，直至其完成学业。

得知3名放暑假的学生已于近日回到家中，爱心人士罗周军、李志杰、付慧敏来到该村，分别将1万元资助款送到3名学生手中，并同他们促膝交谈，了解他们在学校的学习生活情况。在中国政法大学法学院实验班本班就读的景梦娇表示，非常感谢爱心人士的慷慨之举，今后她会把这份爱传递下去，并用学到的法律知识帮助那些需要帮助的人。

中国女排郎二期集训大名单公布 河南女排朱婷榜上有名

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从省球类运动管理中心获悉，在国家体育总局排球运动管理中心日前公布的中国女排“郎二期”集训大名单中，女排世青赛MVP(最有价值球员)得主、河南鑫苑女排主力朱婷榜上有名。这也是她连续第二次入选郎平挂帅后的新中国女排。

猪肉批发价格 连续上涨7周 累计涨幅达18.7%

本报讯(记者 刘招 实习生 颜晓航)据商务厅监测，6月，我省生活必需品价格上涨商品增多，与5月相比，被监测的60种商品50%上涨，50%持平或下降。其中猪肉零售价格继续走高，批发价从5月中旬以来连续上涨7周，累计涨幅达18.7%。

6月，全省猪肉零售均价24.91元/公斤，环比上涨2.3%，同比下降2.6%。猪肉批发价从5月中旬以来连续上涨7周，且累计涨幅达18.7%。据商务厅市场运行调节处相关负责人分析，猪肉价格持续上涨主要有两个原因，一是夏收和端午节猪肉消费需求增加，零售价走高。二是各级政府收储猪肉，毛猪收购价提高。

随着禽流感疫情解除，居民开始放心食用禽、禽蛋，推动了白条鸡和禽蛋价格走高。全省6月份，白条鸡零售均价14.05元/公斤，环比上涨2.2%，同比下降3.8%，鸡蛋零售均价7.78元/公斤，环比上涨0.6%，同比上涨1.5%。

6月，全省蔬菜批发价继续大幅回落。全省蔬菜批发均价为2.8元/公斤，环比下降18.51%，同比上涨12.62%。果蔬菜类价比5月下降25.3%，茄子、西红柿、辣椒、豆角、苦瓜、青椒、黄瓜环比降幅为40.91%-10%。

商务厅市场运行调节处相关负责人分析，预计后期我省生活必需品市场将持续平稳运行。随着高温天气的到来，蔬菜类上市量继续增加，果蔬菜价格将波动下行，叶菜类价格继续上涨，蛋鸡和禽肉消费需求稳步增加，猪肉价格稳中略升，粮油价格继续弱势运行。

金银珠宝销售额 同比增长25.9%

居上半年各类商品增幅之首

本报讯(记者 刘招 实习生 颜晓航)昨日，省商务厅通报今年上半年消费市场基本情况。1~6月份，全省实现社会消费品零售额5843.25亿元，比上年同期增长13.2%。各类商品销售全面增长，其中金银珠宝类同比增长25.9%，居各类商品之首。

今年上半年，我省消费品市场规模稳步扩大，社会消费品零售总额稳定较快增长。据商务厅发布的数据，1~6月份，全省实现社会消费品零售额5843.25亿元，比上年同期增长13.2%，高于全国增幅0.5个百分点，比上年同期增幅减缓2.3个百分点，扣除价格因素实际增长10.6%。分月看，各月增幅在13%~13.4%之间，落差不大。

餐饮、住宿业收入增速回落明显。1~6月份，全省限额以上餐饮业住宿业营业收入206.2亿元，同比增长6.9%，增幅回落4.9个百分点，其中餐饮业回落15.7个百分点，住宿业下降0.9%，回落13个百分点。全省限额以上餐饮业住宿业实现商品零售额160.1亿元，增长6.7%，回落13.1个百分点。

据商务厅对500家大型重点零售企业27类商品销售监测，上半年吃穿用品类商品销售稳定较快增长，粮油食品饮料烟酒类销售同比增长11.7%。金银珠宝类累计销售额同比增长25.9%，居各类商品之首。

全省聘任375名“双导师制”教师

中小学、幼儿园老师可给大学生上课

本报讯(记者 王红)为推进教师专业化进程，记者昨日从省教育厅获悉，2013~2014学年，我省从高校教育类课程教师和中小学、幼儿园教师中公开选聘375名优秀教师，担任我省高等学校教育类课程“双导师制”教师，这意味着将有优秀的中小学、幼儿园老师走入高校，为师范类大学生指导授课。

我省实施高等学校教育类课程“双导师制”，重点涉及语文、政治、数学、英语、物理、化学、生物、历史、地理、体育、音乐、美术、信息技术和学前教育等14个基础教育学科(领域)。

教育类课程“双导师制”主要指大学教师与中小学、幼儿园教师共同指导和培养师范生的机制，也指大学教师与中小学、幼儿园教师共同指导和培养中小学学生和幼儿的机制，蕴含了3种“双导师”制度：对高等院校在校师范专业大学生，授课教师既有大学教师，也有来自基层的中小学教师；对进行教育实习的高年级师范生，既有来自高校的跟踪指导教师，也有来自实习中小学校的辅导教师；对中小学生学习，既有来自本校的专任教师，也有来自高等院校教育类课程教师进行授课，高校教师与中小学教师合作开展教研教改。



昨天上午，郑州火车站广场上的一辆绿色小车吸引了大家的目光，在驾驶员的控制下，小车在广场上四处游走，“脚下”的地板砖立即焕然一新。据介绍，这辆小车名叫“M20集成式扫洗一体机”，是郑东新区市政园林水务局刚购买回来的。这辆车采用电解活性水洗车技术，就是不用添加洗涤剂，用自来水通过电解洗地，是我省第一辆高效率的清理车。本报记者 宋晔 摄

今年河南夏粮总产量647亿斤

连续11年增产

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 陈丽颖)国家统计局河南调查总队昨日发布信息，今年河南夏粮总产量为647.04亿斤，比上年增长9.84亿斤，增长1.54%。其中小麦总产量为645.29亿斤，比上年增长9.82亿斤，增长1.54%。今年夏粮总产量连续11年增产，夏粮总产量连续6年超过600亿斤。

夏粮调查结果是国家统计局河南调查总队在全省抽中调查县，对中样本地块种植夏粮采用实测法取得的。全省调查系统3113人对上千个耕地上的样本采用单独晾晒、脱粒、称重、测湿，逐地块测算、汇总，推算出全省产量数据。

分析指出，今年河南夏粮生产，影响因素复杂，既有不利因素，也有有利因素。有利因素主要为：夏粮播种面积略有增加，主产区播种基础较好。今年河南夏粮播种面积为8090万亩，其中小麦播种面积为8050万亩，分别比上年增长40万亩，增长0.5%。播种期墒情良好，主产区实现适墒、适时播种，一播全苗；小麦关键期生长正常，苗情长势总体良好。今年小麦越冬期比上年推迟10天左右，冬前生长量充足，大部分地区小麦实现壮苗越冬。小麦返青期、抽穗扬花授粉期苗情均良好；小麦生长期，病虫害危害较轻，基本无成片倒伏现象。

同时，今年河南夏粮生产也存在不利因素，豫西无水利灌溉条件的丘陵、山区因干旱影响减产。豫南部分地区受冰冻、后期降雨影响减产。以上明显减产的三个区域夏粮播种面积和总产量分别占全省33.6%、36.5%。

上半年统计显示 美国仍是河南最大出口市场

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 陈丽颖 通讯员 段婧)郑州海关昨日发布的分析显示，上半年，美国为河南省最大出口市场。

今年上半年，河南省对美国、欧盟、日本、东盟和中国香港等前五大市场分别出口43.8亿美元、34.4亿美元、11.7亿美元、10.9亿美元和5.9亿美元。上述五市场合计出口占全省出口总值的比重为70.5%。自2012年11月，美国超越欧盟，成为河南省最大的出口市场。

分析显示，我省对日韩进口产品的依赖程度不断加强，自欧美进口比重下降，与发展中国家的贸易往来不断加大。

我省的手机出口以欧美市场为主。上半年，全省出口手机78.7亿美元，其中美国和欧盟合计出口占全省出口手机总值的73%，比重较2012年提高9.2个百分点。